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            Отзыв о коллеге
Храмченко Татьяне Николаевне


Нашу коллегу, мы знаем давно как доброго и надежного коллегу, к тому же, как хорошего профессионала.  
      Прекрасный специалист, добрая, артистичная, а это необходимо для воспитателя, умеет увлечь детей и взрослых в свою деятельность, заботится о физическом и духовном здоровье детей, и просто любит детей. В группе теплая атмосфера, отличная организация занятий. Дети стремятся к , уважают ее, считают ее любимым педагогом. 
       За период совместной деятельности проявила себя грамотным педагогом. У нее хороший уровень профессиональной компетентности. Отличается умением осуществлять оптимальный отбор методов, средств, форм обучения и воспитания, использует в работе нетрадиционные методики. Она не раз представляла со своими детьми прекрасные театрализованные постановки для детей детского сада и родителей. 
      Всегда приветлива, вежлива с детьми и родителями. В ответ на такое отношение они являются активными участниками и помощниками воспитателя в организации воспитательной работы в группе.      Пользуется авторитетом и уважением родителей своих воспитанников. Они охотно советуются с ней по поводу проблем воспитания и обучения ребенка, делятся трудностями, возникающими в общении с ребенком и всегда готовы следовать ее рекомендациям.
      В каждом из детей она видит умного, достойного и сильного человека, с уважением относится к каждому ребенку и вкладывает в каждого не только знания, но и всю душу! 
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Храмченко Татьяне Николаевне

 Татьяна Николаевна является воспитателем нашей группы. 
Воспитатель - профессия важная и серьезная, интересная и многогранная. обладает всеми качествами и знаниями настоящего педагога. Мы всегда находили отклик в любых наших просьбах, в вопросах обучения, а также элементарного ухода за ребенком. 
Внимательно и очень серьезно относится к знаниям наших детей и старается подготовить их к школе. На сегодняшний день, благодаря Татьяне Николаевне мы уверены в возможностях наших детей.  Обладает сильным характером и с ней наши дети, как за каменной стеной. Своей позитивной энергетикой она делится с детьми и родителями каждый день. Когда мы приходим в группу, у нас есть возможность наблюдать за хорошим настроением, активностью нашей воспитательницы. 
О прекрасном отношении к детям со стороны воспитателя можно судить по любви и привязанности детей. На её занятиях дети учатся не только артистизму, развитию речи и обучению грамоте, они учатся искать, идти вперед, творить. Вместе с детьми она показывает нам прекрасные развлечения, утренники, к чему привлекает и нас родителей, за что мы выражаем ей большую благодарность. 
В течение дня она находит и силы, и нужные ласковые слова для каждого ребенка. Хочется также отметить прекрасную, комфортную обстановку в группе среди детей - всегда спокойно, интересно, весело.
 Добрый воспитатель, опытный педагог, готовый всегда помочь родителям советом, подсказками в воспитании детей. Мы уверенны, что на протяжении дня наши дети будут окружены заботой и вниманием. 
Хочется выразить слова благодарности и пожелать  в будущем успеха в этом нелёгком и благородном труде!
Родители группы МБДОУ №22 «Родничок»
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                о работе Храмченко Татьяны Николаевны
              Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 22 «Родничок» комбинированного вида города Искитима Новосибирской области
          работает в детском саду с 2006 года. За время работы показала себя как грамотный, высококвалифицированный педагог, владеющий основами педагогики и психологии.
          Активно участвует в организации и проведении педагогических мероприятий, как в детском саду, так и на областном и городском уровне, ко всему подходит творчески и профессионально.
          Использует различные методы и приемы в воспитании детей. Кроме того, она успешно осваивает и инновационные технологии. Так давно и успешно практикует в своей работе «Развитие диалогической речи с детьми дошкольного возраста». Воспитатель решает педагогические задачи, опираясь на индивидуальные особенности, уровень развития каждого ребенка, его желания, способности, наклонности, состояние здоровья. Уделяет большое внимание чтению художественной литературы с целью развития диалога дошкольников. С целью достижения положительного результата в развитии диалогической речи детей педагог с успехом использует новые инновационные методы.
          Большое значение придает работе с родителями, включая их в воспитательную работу, делая их непосредственными участниками деятельности по решению образовательных и воспитательных задач. В работе с родителями педагог использует интерактивные методы, нетрадиционные формы работы. Родители группы принимают активное участие в жизни детского сада, узнавая своих детей заново.
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